

内蒙古:20项措施促进建筑业高质量发展

新报讯(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 9月21日上午,内蒙古自治区政府召开《内蒙古自治区人民政府办公厅内蒙古自治区促进建筑业高质量发展的若干措施》(以下简称《若干措施》)政策例行吹风会,为建筑业企业纾困解难,促进全区建筑业绿色高质量发展。《若干措施》一共四部分20项具体措施。

其中,建筑业企业资质审批方面。突破房屋建筑和市政工程建设业企业资质逐级晋升规定,已取得施工总承包资质的企业可直

接申请自治区权限内对应的总承包所包含的同等级专业承包资质。对企业申请资质的业绩、注册人员等条件适当放宽。

工程建设项目审批方面。持续优化工程建设项目审批流程,推行并联审批、联合验收、联合测绘、联合审图、告知承诺制等措施。区域评估成果的应用面更加广泛。打破区域市场准入壁垒,零门槛入住全区统一的建设领域网上中介服务超市。

减轻建筑业企业负担方面。全面推行保函和保险替代现金

缴纳工程各类保证金。使用预算安排的资金进行固定资产投资建设活动不得由施工单位垫资建设,专项资金和专项债务要严格按照合同约定和工程进度给付。健全人工费动态调整机制和主材价格涨跌风险分担机制。

保障建筑业企业权益方面。不得将应由招标人承担的招标代理服务费用转嫁给中标企业。建设单位应当向施工单位提供工程款支付担保;

支持建筑业企业发展方面。鼓

励自治区龙头企业与央企采取联合体形式参与重大基础设施等项目建设。积极引进优秀区外企业,鼓励本土企业走出去。鼓励企业创新研发,符合条件的可按规定享受优惠政策。清理取消中小微、民营建筑业企业参与投标或承揽业务的各类限制条件。

建筑业转型升级方面。装配式建筑产业基地(园区)享受新型工业化示范园区相关政策,装配率超过50%的装配式建筑可按照技术复杂类工程项目进行招投标。

后城咀石城遗址 入列“考古中国” 重要成果

《内蒙古日报》消息 国家文物局日前发布“考古中国”重大项目进展,通报4项重要考古成果,包括内蒙古呼和浩特后城咀石城遗址、山西兴县碧村遗址、河南偃师二里头遗址、河南郑州商都书院街商代墓地。

后城咀石城遗址位于呼和浩特市清水河县,是内蒙古中南部地区迄今发现规模最大的新石器时代晚期石城遗址。

自治区文物考古研究院院长孙金松介绍,连续多年对后城咀石城瓮城、城门区域的系统发掘,基本明确了后城咀石城有着龙山时代最为复杂、完备的三重防御体系,即由外瓮城城墙、马面、台基以及外环壕沟构成的第一道防御体系,由瓮城城墙、瓮城城墙上布置的台基、墩台以及内环壕构成的第二重防御体系,由主城墙、主城门以及在主城门两侧设置两座马面构成的第三重防御体系,是河套地区聚落形态的生动实物例证。

据了解,下一步工作是把城门里面部分遗存全部发掘出来,同时寻找城里的高等级的建筑群以及作坊区、居址区墓葬区等等。后城咀石城遗址展现了中国史前文明与早期国家形成发展的历史进程,是五千年中华文明的重要实证。

(冯雪玉)

◎现场短新闻



宋洪涛讲解耳穴压丸治疗

健康义诊

“宋医生,您好。我每天的睡眠不太好,一晚上总要醒好几次,请问这是是什么原因……”9月21日,内蒙古日报社一名员工对医师宋洪涛说。当日,呼和浩特市赛罕区金丰社区卫生服务站邀请3位三甲医院医生在内蒙古日报社进行义诊。

据了解,为加快医联体建设,促进人民群众在看病就医过程中实现基层首诊、双向转诊、急慢分诊、上下联动的分级诊疗格局。9月21日上午,内蒙古医科大学附属蒙中医院全科主任医师刘涛、内蒙古自治区肿瘤医院中医科主任医师袁云霞、内蒙古自治区人民医院中医科副主任医师宋洪涛在内蒙古日报社义诊,为上百名报社员工把脉诊疗、答疑解惑,现场还进行了血压、血糖、尿酸等快速检测项目。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲

来看看“百名画家绘青城”写生作品展

新报讯(草原全媒·北方新报记者 马丽侠) 9月21日上午,由呼和浩特市文化旅游广电局主办、呼和浩特市美术馆(书画院)承办的“我和我的幸福城市——百名画家绘青城”写生作品展在内蒙古美术馆开展。本次展览展出了从艺

术家创作的若干作品中甄选出来的100余幅(组)精品力作。展览将持续至9月27日。

本次展览深入挖掘呼和浩特丰富的历史文化底蕴和人文内涵,用艺术作品的形式展现呼和浩特高质量发展的新成就。7月6日至9

月8日,百名艺术家在大黑河郊野公园、敕勒川草原及周边景区(太伟、圣水梁、白塔)、大青山、伊利智慧健康养生谷及周边景区(哈素海)、清水河老牛坡、北堡长城、将军衙署、公主府等地开展了采风写生创作活动。

自治区残联牵手 内蒙古艺术学院 挖掘特殊艺术魅力

新报讯(草原全媒·北方新报首席记者 刘晓君) 9月21日上午,内蒙古自治区残联与内蒙古艺术学院签署战略合作框架协议。

根据协议,双方将本着协同创新、共同发展的原则建立战略合作关系,发挥各自优势,实施“大爱北疆”——多彩人生公益助残项目,深入挖掘和展示自治区特殊艺术魅力,在特殊艺术创作展演、文化产业开发和残疾人技能培训等方面开展融合创新和应用突破,赋能残疾人文化事业高质量发展。

双方还将共同建设社会主义核心价值观教育基地、艺术创作与实践基地、美育教育基地、三下乡活动基地等,为高校学生和特教学校学生提供多元化的社会实践机会。